

Protokoll über die Sitzung der Bezirksvertretung des 9. Bezirks

Datum / Uhrzeit: Mittwoch, 21. Juni 2017, 17.00 Uhr

Ort der Sitzung: 09., Währinger Straße 43/2. Stock - Festsaal

Anwesende:

BVⁱⁿ Malyar, BVⁱⁿ-Stv. Mag. Liebich, BVⁱⁿ-Stv.ⁱⁿ Kreutz, BR DI Kaizar, BRⁱⁿ Mag.^a Ahmad, BR Amhof, BRⁱⁿ Brabec, BR Brenner, BR Mag. Doubek, BR Mag. Freytag, BRⁱⁿ Fuchs El., BRⁱⁿ Fuchs Er., BR Goll, BRⁱⁿ Kauf, BR Koberwein, BR Kofler, BR Dr. Koppe, BR Dr. Krüger, BR Linke, BRⁱⁿ Mag.^a Lugert, BR Mag. Maurer, BR Mag. Mayrhofer-Grünbühel, BRⁱⁿ Mengel, BRⁱⁿ Mag.^a Molitor-Ruckenbauer, BR Nagy MSc, BRⁱⁿ Niederseer MBA MSc, BRⁱⁿ O'Brien BA, BRⁱⁿ MMag.^a Plachy-Loco, BR Mag. Prack, BR Raab, BRⁱⁿ Mag.^a Rammer, BR Schicker, BRⁱⁿ DIⁱⁿ Schmid, BRⁱⁿ Schmitz, BR Mag. Sidlo, BRⁱⁿ Tasic, BRⁱⁿ Zugerstorfer, BR MMag. Zwickelsdorfer

Entschuldigt:

BR Goldschmidt, BRⁱⁿ Grasl, BR KR Hornek,

Damit war die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung gegeben.

Tagesordnung

1. Bekanntmachungen des Vorsitzenden
2. Mitteilungen der Bezirksvorsteherin
3. Geschäftsstücke
4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV
5. Resolutionen
6. Anträge gemäß § 24 GO-BV

Der Vorsitzende BR DI Kaizar hebt das Fotografier- und Filmverbot für die Dauer der Sitzung auf.

Die Sitzung wird per Live-Stream übertragen.

1. Bekanntmachung des Vorsitzenden

1.1. Begrüßung der Anwesenden

1.2. Zur heutigen Sitzung wurden fristgerecht 12 Anfragen, 4 Resolutionen und 17 Anträge eingebracht. Davon ist 1 Antrag unzulässig.

Zusätzlich wurde nach der von der GO-BV vorgegebenen Abgabefrist 1 Antrag von Grünen, SPÖ, ÖVP und NEOS eingebracht.

2. Mitteilungen der Bezirksvorsteherin

Die Bezirksvorsteherin teilt innerhalb des Berichtszeitraumes 27.04.2017 bis 21.06.2017 folgendes mit:

- Botschafter Qatar-Palais Clam Gallas
- Jährliches Fest: Kulturen bitten zu Tisch miteinander im neunten
- ALTHANPARK: Projekt-Taufe für Start Eigentumswohnungen
- DEMENZFREUNDLICHER BEZIRK - 2. Vernetzungstreffen
- Verlängerung Linie D bis zur Absberggasse bis 2020
- Auskreuzung Linien 2 und 44 – bereits in Umsetzung
- ANRAINERPARKEN-Aufweichung
- HAUS ROSSAU SOMMERFEST am 22.6. um 15:30 Uhr
- Information der MA 46 - Angaben in Verkehrszeichen anstelle von Zusatztafeln
- Frauenspaziergänge am Alsergrund

Zu den Mitteilungen der Bezirksvorsteherin wurde keine Debatte begehrt.

3. Geschäftsstücke

3.1. FA 486508/16 – MA 13: Voranschlag 2017 Aufsuchende Kinder- und Jugendbetreuung 2016/2017

1) Genehmigung eines Zuschusskredites bedeckt durch Vorgriff

Überschreitung der Haushaltsstelle 01/0980/757/960

2) Erhöhung einer Sachkreditgenehmigung

Berichtersteller: BVⁱⁿ-Stv. Mag. Liebich (SPÖ)

Über das Geschäftsstück wird eine Debatte begehrt.

Name des Debattenredners: BR Amhof (FPÖ, Abstimmung)

Beschluss: Das Geschäftsstück wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, Grüne, ÖVP und NEOS angenommen.

4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV

4.1. Anfragen, die in diese Sitzung eingebracht wurden:

4.1.1 S 515170/2017 – Grüne: AKH-Masterplan

Die Bezirksvorsteherin teilt mit, die Anfrage bis zur nächsten Sitzung schriftlich zu beantworten.

4.1.2. S 515244/2017 – Grüne: Genehmigte Autoabstellplätze im Liechtensteinpark

Die Bezirksvorsteherin teilt mit, die Anfrage bis zur nächsten Sitzung schriftlich zu beantworten.

4.1.3. S 515258/2017 – Grüne: Entwicklung der Zahl der zugelassenen KFZ im Vergleich zur Entwicklung der Bevölkerung am Alsergrund

Die Bezirksvorsteherin teilt mit, die Anfrage bis zur nächsten Sitzung schriftlich zu beantworten.

4.1.4. S 515280/2017 – Grüne: Genehmigte Parkplätze Porzellangasse 51

Die Bezirksvorsteherin teilt mit, die Anfrage bis zur nächsten Sitzung schriftlich zu beantworten.

4.1.5. S 508401/2017 – FPÖ: E-Mobilität am Alsergrund

Die Anfrage wird durch die Bezirksvorsteherin mündlich beantwortet.

Über die Anfragebeantwortung wird eine **Debatte** begehrt.

Namen der Debattenredner: BR Amhof (FPÖ), BR Kofler (Grüne)

4.1.6. S 508417/2017 – FPÖ: Mindestsicherungsempfänger am Alsergrund

Die Bezirksvorsteherin teilt mit, die Anfrage bis zur nächsten Sitzung schriftlich zu beantworten.

4.1.7. S 508433/2017 – FPÖ: türkische Staatsbürger mit österreichischer Scheinstaatbürgerschaft am Alsergrund

Die Bezirksvorsteherin teilt mit, die Anfrage bis zur nächsten Sitzung schriftlich zu beantworten.

4.1.8. S 508449/2017 – FPÖ: Suchtberatung Change

Die Bezirksvorsteherin teilt mit, die Anfrage bis zur nächsten Sitzung schriftlich zu beantworten.

4.1.9. S 508462/2017 – FPÖ: Einbahn Borschkegasse

Die Anfrage wird durch die Bezirksvorsteherin mündlich beantwortet.

Über die Anfragebeantwortung wird **keine Debatte** begehrt.

4.1.10. S 512381/2017 – NEOS: Nutzung des Sigmund-Freud-Parkes

Die Anfrage wird durch die Bezirksvorsteherin mündlich beantwortet.

Über die Anfragebeantwortung wird eine **Debatte** begehrt.

Namen der Debattenredner: BR Mayrhofer-Grünbühel (NEOS), BVⁱⁿ-Stv. Liebich (SPÖ)

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 9 verantwortlich.



4.1.11. S 512405/2017 – NEOS: Information über den Bau der U5

Die Anfrage wird durch die Bezirksvorsteherin mündlich beantwortet.

Über die Anfragebeantwortung wird eine **Debatte** begehrt.

Namen der DebattenrednerInnen: BR Mayrhofer-Grünbühel (NEOS), BR Kaizar (SPÖ), BVⁱⁿ Malyar (SPÖ, 2x), BR Nagy (NEOS, 2x)

4.1.12. S 512424/2017 – NEOS: Live-Stream der Sitzungen der Bezirksvertretung Alsergrund

Die Bezirksvorsteherin teilt mit, die Anfrage bis zur nächsten Sitzung schriftlich zu beantworten.

5. Resolutionen

Behandelte Resolutionen:

Der Bezirksrat Doubek (Grüne) hat am 21. Juni 2017 folgende Resolution eingebracht:

BVP09 -2066/2017, Altbäume am Alsergrund sind ein höherwertiges Gut als Garagen

„Der Erhalt von großkronigen Bäumen auf gewachsenem Erdkörper wird angesichts der zunehmenden Klimaerwärmung (v.a. im innerstädtischen Raum) ein zunehmend wichtiger Auftrag an die politisch Verantwortlichen. Der Alsergrund soll auch für die kommenden Generationen ein lebenswerter Bezirk sein, in dem Bäume eine deutliche Verbesserung des Kleinklimas für die Bewohnerinnen leisten (Kühlung, Staubfilterung, Beschattung, Lebensraum für Singvögel).

Auf gar keinen Fall soll ein Altbaumbestand für Einrichtungen geopfert werden, die zusätzlichen Pkw-Verkehr generieren.

Die Bezirksvertretung Alsergrund bekennt sich daher als Klimaschutzbezirk dazu, dass der Erhalt von vitalen Großbäumen höher zu werten ist als der Bau von innerstädtischen Garagen.“

Über die Resolution wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung der Resolution wurde begehrt.

BR Freytag verlässt die Sitzung um 17:55 Uhr

Namen der DebattenrednerInnen: BR Amhof (FPÖ), BR Nagy (NEOS), BRⁱⁿ Schmid (Grüne, 2x), BVⁱⁿ-Stv. Liebich (SPÖ, 2x), BR Sidlo (FPÖ), BVⁱⁿ-Stv.ⁱⁿ Kreutz (Grüne), BRⁱⁿ Lugert (ÖVP), BR Krüger (FPÖ), BR Mayrhofer-Grünbüchel (NEOS), BR Linke (SPÖ), BR Koppe (Grüne), BVⁱⁿ Malyar (SPÖ), BR Doubek (Grüne, Schlusswort), BR Nagy (NEOS, zur GO), BR Kaizar (SPÖ)

Der Bezirksrat Nagy (NEOS) bringt einen Abänderungsantrag zu dieser Resolution ein, dem die antragsstellende Partei (Grüne) **nicht zustimmt**.

Somit gelangt dieser Abänderungsantrag nicht zur Behandlung.

Beschluss:

Die Resolution wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, FPÖ und 1 Stimme der NEOS abgelehnt.

Der Bezirksrat Amhof (FPÖ) hat am 21. Juni 2017 folgende Resolution eingebracht:

BVP09 - 2067/2017, Kontrolloffensive in muslimischen Kindergärten

„Die Alsergrunder Bezirksvertretung spricht sich für eine Kontrolloffensive in muslimischen Kindergärten am Alsergrund, wo unter dem Deckmantel der Religionsfreiheit bereits den Kleinsten unserer Gesellschaft in Form von Koran-Kursen möglicherweise islamistisches Gedankengut eingepflanzt wird, aus.“

Über die Resolution wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung der Resolution wurde begehrt.

Name des Debattenredners: BR Koberwein (SPÖ, Abstimmung)

Beschluss:

Die Resolution wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, Grüne, ÖVP und NEOS abgelehnt.

Der Bezirksrat Amhof (FPÖ) hat am 21. Juni 2017 folgende Resolution eingebracht:

BVP09 - 2068/2017, Würfeluhr am neuen Julius-Tandler-Platz

„Die Alsergrunder Bezirksvertretung spricht sich für eine klassische Würfeluhr am neuen Julius-Tandler-Platz aus, die nach Abschluss der Umbauarbeiten an gut sichtbarer Stelle angebracht werden soll.“

Über die Resolution wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung der Resolution wurde begehrt.

Name des Debattenredners: BR Koberwein (SPÖ, Abstimmung)

Beschluss:

Die Resolution wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, Grüne und NEOS abgelehnt.

Die Bezirksrätin Fuchs El. (ÖVP) hat am 21. Juni 2017 folgende Resolution eingebracht:

BVP09 - 2069/2017, Ehrungen

„Ehrungen sind ein Mittel, um außergewöhnliche und herausragende Leistungen zu würdigen. Es müssen mehrere Kriterien erfüllt sein, damit um eine Ehrung angesucht werden kann. Neben der Funktion, das Engagement und die Dauer der politischen Tätigkeit, muss man auch das 50. Lebensjahr erreicht haben. Dies stellt einen ungerechtfertigten Ausschlussgrund für Personen dar, welche viel geleistet haben und aus ihrer politischen Funktion ausgeschieden sind, jedoch noch nicht das 50. Lebensjahr erreicht haben. Nicht das Alter, sondern die Leistung und das Engagement für die Gesellschaft sollen ausschlaggebend für eine Ehrung sein.

Die Bezirksvorstehung Alsergrund spricht sicher daher dafür aus, sich von dieser Altersgrenze zu verabschieden und somit auch Ehrungen für Personen, welche das 50. Lebensjahr noch nicht erreicht haben zu ermöglichen. “

Über die Resolution wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung der Resolution wurde begehrt.

Name der Debattenrednerin: BRⁱⁿ Schmid (Grüne, Abstimmung)

Beschluss:

Die Resolution wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, ÖVP, NEOS und 9 Stimmen der Grünen angenommen.

6. Anträge gemäß § 24 GO-BV

6.1. Folgender **Antrag**, der **nach Ablauf der im § 24 Abs. 2 GO-BV genannten Frist** bei der Bezirksvorsteherin eingelangt ist, wurde auf Verlangen der AntragstellerInnen mit Zustimmung der Bezirksvertretung **zur Behandlung** in der Sitzung **zugelassen**:

a) BVP09-2108/2017 – Überprüfung Pflichtschulbedarf Himmelfortgrund und Althangrund

Die Behandlung des Antrages erfolgt im Anschluss an die Behandlung der fristgerecht eingebrachten Anträge.

6.2. Behandelte Anträge:

Die BezirksrätInnen Koberwein, Doubek, Fuchs EI. und Nagy (SPÖ, Grüne, ÖVP und NEOS) haben am 21. Juni 2017 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

BVP09 – 2070/2017, Neugestaltung Julius-Tandler-Platz, Althan- & Nordbergstraße

„Die zuständige Stadträtin für Verkehr etc. Maria Vassilakou sowie die Stadträtin für Umwelt und Wiener Stadtwerke Ulli Sima werden ersucht, in Hinblick auf die beginnenden Planungen zum Althangrund am Areal des Franz-Josefs-Bahnhofs ein Planungsverfahren zur Neugestaltung der an das Areal direkt angrenzenden öffentlichen Räume – speziell dem Julius-Tandler-Platz, die Althan- sowie die Nordbergstraße – zu starten.“

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der Debattenredner: BR Sidlo (FPÖ, 2x), BR Nagy (NEOS, 2x), BR Amhof (FPÖ), BR Mayrhofer-Grünbühel (NEOS)

Beschluss:

Der **Antrag** wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, Grüne, ÖVP und NEOS angenommen.

Der Bezirksrat Koberwein (SPÖ) hat am 21. Juni 2017 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

BVP09 – 2071/2017, Verbesserungsmaßnahmen für Blinde & Sehbehinderte am Donaukanal

„Die zuständigen Dienststellen werden ersucht, die Zugangswege zu den Gürtelbögen beim Pier 9/ Grelle Forelle & dasWerk auf Verbesserungen für Blinde und Sehbehinderte zu prüfen und Verbesserungsvorschläge zur selbstständigen fußläufigen Erreichbarkeit zu erstellen.

Besonderes Augenmerk ist dabei auf Maßnahmen zur Temporeduktion der RadfahrerInnen im Zugangsbereich zu legen. Die Ergebnisse der Prüfung sowie mögliche Verbesserungsmaßnahmen sollen in der Verkehrs- und Bezirksentwicklungskommission präsentiert werden.“

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Name des Debattenredners: BR Amhof (FPÖ)

Beschluss:

Der **Antrag** wird einstimmig angenommen.

Der Bezirksrat Doubek (Grüne) hat am 21. Juni 2017 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

BVP09 – 2072/2017, Radfahren gegen die Einbahn in der Hahngasse

„Die zuständigen magistratischen Dienststellen werden ersucht, durch entsprechende Kennzeichnung das Fahren gegen die Einbahn für Fahrräder in der Hahngasse zwischen Berggasse und Türkenstraße zu ermöglichen.“

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

BR Prack verlässt die Sitzung um 19:19 Uhr

Namen der DebattenrednerInnen: BRⁱⁿ O'Brien (SPÖ), BR Kofler (Grüne), BVⁱⁿ-Stv. Liebich (SPÖ), BR Amhof (FPÖ), BR Doubek (Grüne, Schlusswort)

Beschluss:

Der **Antrag** wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien Grüne, ÖVP und 3 Stimmen der FPÖ angenommen.

Der Bezirksrat Doubek (Grüne) hat am 21. Juni 2017 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

BVP09 – 2073/2017, Gebrauchsabgabegesetz

„Die zuständigen Stellen des Magistrats der Stadt Wien werden ersucht, bei der Erteilung einer Gebrauchserlaubnis für kommerzielle Aktivitäten nach dem Gebrauchsabgabegesetz auf öffentlichem Grund den Gemeingebrauch als dessen vorrangige Zweckbestimmung verstärkt zu berücksichtigen.“

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der Debattenredner: BR Kofler (Grüne), BR Krüger (FPÖ), BR Koberwein (SPÖ), BR Doubek (Grüne, Schlusswort)

Beschluss:

Der **Antrag** wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, ÖVP und NEOS abgelehnt.

Der Bezirksrat Amhof (FPÖ) hat am 21. Juni 2017 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

BVP09 – 2075/2017, öffentlicher Durchgang durch den Park des Palais Clam-Gallas

„Die Alsergrunder Bezirksvertretung spricht sich für einen öffentlichen Durchgang von der Währinger Straße in die Wasagasse durch den Park des Palais Clam-Gallas aus und ersucht die zuständigen Dienststellen des Wiener Magistrats sowie den Wiener Gemeinderat diesen im Flächenwidmungs- und Bebauungsplan - wie in der beigefügten Skizze ersichtlich - festzuschreiben.

Eine Abzäunung des Durchgangs zum Park sowie ein separater Eingang für das Lycee Francais beziehungsweise ein Notausgang für den Evakuierungsfall soll vorgesehen werden.“

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der DebattenrednerInnen: BR Doubek (Grüne, Abstimmung), BRⁱⁿ Niederseer (SPÖ), BR Amhof (FPÖ, Schlusswort), BVⁱⁿ Malyar (SPÖ)

BR Prack nimmt ab 19:30 Uhr wieder an der Sitzung teil.

Beschluss:

Der **Antrag** wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, Grüne und ÖVP abgelehnt.

Der Bezirksrat Amhof (FPÖ) hat am 21. Juni 2017 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

BVP09 – 2076/2017, Versetzen von Radbügel von der Parkspur in den Park

„Die Alsergrunder Bezirksvertretung ersucht die MA 46 (Verkehrsorganisation und technische Verkehrsangelegenheiten), die im Bereich der Stromtankstelle vor der Alsergrunder Bezirksvorstehung in der Parkspur befindlichen Fahrradbügel zu entfernen und diese in der näheren Umgebung im Arne-Karlson-Park so wieder anzubringen, dass eine Behinderung von Fußgängern weitestgehend vermieden wird. Die Stromzapfsäule soll erneuert und wieder in Betrieb genommen, der freiwerdende Parkplatz zum Gratisparken für E-Autos verwendet werden.“

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der DebattenrednerInnen: BR Koberwein (SPÖ), BR Sidlo (FPÖ), BR Krüger (FPÖ), BVⁱⁿ-Stv.ⁱⁿ Kreutz (Grüne), BR Prack (NEOS), BR Amhof (FPÖ, Schlusswort)

Beschluss:

Der **Antrag** wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, Grüne, ÖVP und NEOS abgelehnt.

Der Bezirksrat Amhof (FPÖ) hat am 21. Juni 2017 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

BVP09 – 2077/2017, Sisi-Promenade

„Die Alsergrunder Bezirksvertretung ersucht die zuständigen Dienststellen des Wiener Magistrats den Treppelweg entlang des Donaukanals von der Bezirksgrenze mit Döbling bis zur Augartenbrücke nach Kaiserin Elisabeth Sisi-Promenade zu benennen.

In formaler Hinsicht wird die Zuweisung an die Kulturkommission beantragt.“

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Name des Debattenredners: BR Koberwein (SPÖ, Abstimmung)

Beschluss:

Der **Antrag** wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, Grüne und NEOS abgelehnt.

Der Bezirksrat Amhof (FPÖ) hat am 21. Juni 2017 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

BVP09 – 2078/2017, Videoüberwachung in der Boltzmannngasse

„Die Alsergrunder Bezirksvertretung ersucht die zuständigen Dienststellen des Wiener Magistrats in der Boltzmannngasse von der Strudelhofgasse und bei der Einmündung in die Lichtensteinstraße jeweils eine Videoüberwachungsanlage zu installieren, diese zu verordnen, in geeigneter Weise kundzumachen und zu betreiben.

Hierzu wäre es wünschenswert, die Sicherheitsabspernung vor der amerikanischen Botschaft auf die Straßenseite mit gerader Nummerierung zu verlegen.“

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der DebattenrednerInnen: BR Mayrhofer-Grünbühel (NEOS, Abstimmung), BVⁱⁿ Malyar (SPÖ)

Beschluss:

Der **Antrag** wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, Grüne, ÖVP und NEOS abgelehnt.

Der Bezirksrat Amhof (FPÖ) hat am 21. Juni 2017 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

BVP09 – 2079/2017, Gestaltungswettbewerb für den Julius-Tandler-Platz

„Die Alsergrunder Bezirksvertretung ersucht die zuständigen Dienststellen des Wiener Magistrats (MA19) für die Neugestaltung des Julius-Tandler-Platz unter Berücksichtigung der bestehenden Verkehrsrelationen umgehend einen Gestaltungswettbewerb auszuschreiben.

Die Einbahnregelung am Anfang der Nordbergstraße Höhe Julius-Tandler-Platz soll aufgehoben werden.

Wenn möglich, sollten die Stationen der Straßenbahnen zusammengelegt werden.

Die Errichtung eines Brunnens ist wünschenswert.

Die nicht mehr benötigte Plattform zwischen Polizeiinspektion und Nordwestbahnstraße soll abgetragen werden.

Für eine gut sichtbare Zeitanzeige soll gesorgt werden.,,

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Name des Debattenredners: BR Koberwein (SPÖ)

Beschluss:

Der **Antrag** wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, Grüne, ÖVP und NEOS abgelehnt.

Die Bezirksrätin Fuchs El. (ÖVP) hat am 21. Juni 2017 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

BVP09 – 2080/2017, Motorradabstellplatz

„Die zuständigen magistratischen Dienststellen werden ersucht zu prüfen, ob es eine Möglichkeit gibt, die Fahrradstellablage in der Porzellangasse vor der Ordnungsnummer 48 zu einem Motorradabstellplatz (für die Monate März – November) umzugestalten. Die Pläne und die Kosten sollen der Verkehrs- und Bezirksentwicklungskommission zur Beratung vorgelegt werden.“

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Name des Debattenredners: BR Koberwein (SPÖ, Abstimmung)

Beschluss:

Der **Antrag** wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, Grüne und NEOS abgelehnt.

Die Bezirksrätin Fuchs El. (ÖVP) hat am 21. Juni 2017 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

BVP09 – 2081/2017, Stellplätze Hahngasse, Wasagasse und Berggasse

„In der Hahngasse, Wasagasse und Berggasse sind viele Stellplätze ausschließlich für die Polizei reserviert, werden jedoch von dieser kaum in Anspruch genommen. Die zuständigen magistratischen Dienststellen werden ersucht zu prüfen, ob die Stellplätze in dem derzeitigen Ausmaß von der Polizei benötigt werden. Falls dies nicht der Fall sein sollte, sollen die Abstellzonen verkleinert werden.“

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen: BRⁱⁿ Zugerstorfer (SPÖ), BRⁱⁿ Fuchs El. (ÖVP, Schlusswort)

Beschluss:

Der **Antrag** wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien Grüne, FPÖ, ÖVP und NEOS angenommen.

Die Bezirksrätin Fuchs El. (ÖVP) hat am 21. Juni 2017 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

BVP09 – 2082/2017, Notrufsäule mit integrierten AED Defibrillator

„Die zuständigen magistratischen Dienststellen werden ersucht die Möglichkeit der Errichtung einer Notrufsäule mit einem integrierten AED Defibrillator in der Grünentorgasse Ecke Servitengasse zu prüfen und die Kosten der Kommission für Bildung, Integration und Soziales zur Beratung vorzulegen.“

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der DebattenrednerInnen: BR Mayrhofer-Grünbühel (NEOS), BR Goll (Grüne), BRⁱⁿ Niederseer (SPÖ), BRⁱⁿ Fuchs El. (ÖVP), BR Kofler (Grüne)

Beschluss:

Der **Antrag** wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, ÖVP, 6 Stimmen der Grünen und 4 Stimmen der FPÖ angenommen.

Der Bezirksrat Nagy (NEOS) hat am 21. Juni 2017 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

BVP09 – 2084/2017, Einsetzung einer Steuerungsgruppe zur Gestaltung des Julius-Tandler-Platzes sowie der Nordbergstraße und Althanstraße

„Die amtsführende Stadträtin für Stadtentwicklung Fr. Mag. Maria Vassilakou wird ersucht, im Rahmen ihrer Zuständigkeit zur „Vorbereitung und Durchführung von städtebaulichen Planungsverfahren im Einvernehmen mit den befassten Dienststellen“ (Geschäftseinteilung für den Magistrat der Stadt Wien, Magistratsabteilung 21) eine Steuerungsgruppe zur Gestaltung des Julius-Tandler-Platzes sowie der Nordbergstraße und Althanstraße einzusetzen.

Die amtsführende Stadträtin für Stadtentwicklung wird ersucht, in diese Steuerungsgruppe alle in der Bezirksvertretung Alsergrund vertretenen politischen Parteien sowie jene Akteurinnen und Akteure zu berufen, die zur Umsetzung einer ansprechenden und funktionstüchtigen Gestaltung dieses öffentlichen Raumes beitragen können.“

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der Debattenredner: BR Sidlo (FPÖ), BR Nagy (NEOS, Schlusswort)

Beschluss:

Der **Antrag** wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ und Grüne abgelehnt.

Die BezirksrätInnen Doubek, Koberwein, Fuchs EI. und Nagy (Grüne, SPÖ, ÖVP und NEOS) haben am 21. Juni 2017 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

BVP09 – 2108/2017, Überprüfung Pflichtschulbedarf Himmelpfortgrund und Althangrund

„Die zuständigen magistratischen Dienststellen werden beauftragt, ehe baldigst einen Plan vorzulegen, wie der bereits in der Sozialraumanalyse vor 2010 festgestellte Mangel an Pflichtschulplätzen im Bereich Himmelpfortgrund-Althangrund behoben werden kann. In diesem Plan sind in Szenarien auch die neu entstehenden Wohnungen am Althangrund mit einzubeziehen, in erster Linie aber eine detaillierte Bedarfsermittlung an der notwendigen Infrastruktur vorzulegen.“

Über den Antrag wird **keine Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Beschluss:

Der **Antrag** wird einstimmig angenommen.

Folgende **Anträge** wurden vom Antragsteller **zurückgezogen**:

a) Bezirksrat Doubek (Grüne)

BVP09 -2074/2017, Überprüfung Pflichtschulbedarf Himmelpfortgrund und Althangrund

b) Bezirksrat Nagy (NEOS)

BVP09 – 2083/2017, Umgestaltung des Julius-Tandler-Platzes sowie der Nordbergstraße und Althanstraße

c) Bezirksrat Nagy (NEOS)

BVP09 – 2085/2017, Errichtung der fehlenden Bezirksteilinformationstafel „Roßau“ im Haupteingangsbereich der Bezirksvorstehung Alsergrund

(Ende der Sitzung um 20:18 Uhr)

Der Vorsitzende der Bezirksvertretung: BR Dipl.-Ing. Christian Kaizar

Der Bezirksrat: BVⁱⁿ-Stv. Mag. Thomas Liebich

Der Protokollführer: Rafael Schwarz